



闻讯而动 精准预报

——我省气象部门多方位服务保障大范围降水天气

新甘肃·甘肃日报记者 海晓宁
通讯员 于仕琪

6月19日至21日,我省自西向东出现大范围降水天气过程,其中张掖市民乐县、武威市古浪县、平凉市崇信县局部地方累积降水量达到50毫米以上,局部出现暴雨,并伴有短时强降水和阵性大风……面对复杂汛情,全省各级气象部门闻“汛”而动,精准发力,靶向预警,多方位服务保障此次大范围降水天气过程。

强化积石山震区服务

省气象部门对积石山震区开展“递进式”气象服务,在小时雨强达到10毫米以上时及时发布风险提示并开展叫应,依托积石山县政府党政群重要天气防御调度工作机制,及时推送服务信息,并由

政府组织应急防御,从源头上降低突发天气带来的风险。

同时,提前一周准确预报本次降水过程,及时召开全省天气会商,部署强降雨天气气象服务工作。对全省14个州市气象局落实汛期值班制度,提前24小时发布重大气象信息专报,临近滚动发布预报预警信息,对天气过程的强度、范围、时间、可能造成的影响及风险等进行精细化服务,提出明确防御措施。

协调联动 多点服务

强降雨天气过程出现时,预警信息的发布尤为重要。为确保此次天气过程气象服务万无一失,气象部门强化多点服务和部门协调联动:省防汛办发布《关于做好强降雨防范应对工作的提示》;在降水来临前,省气象局派驻工作人员进驻省高速运

营服务中心和中国铁路兰州集团公司,开展现场气象服务;派驻专业气象服务首席参加省水利厅组织的全省强降雨防御会商,明确服务保障内容和给予相关业务建议;省气象局与省自然资源厅、省水利厅联合发布地质灾害气象风险预警,山洪气象风险预警3期,解除省、市、县级预警信息109条,通过手机短信发布预警信息45条,累计接收预警短信约16万人次。

整个降水天气过程中,气象部门为公路、铁路、电力、西部管线、天水输油气管线、国寿财险、人保财险等行业用户制发布了7期影响预报,为各行业用户提供了5期天气实况。

服务农户 助力“三夏”

此次天气过程中,正值甘肃从南到北、从东向西的小麦收获时段,为助力夏粮顺

粒归仓,气象部门联系多方部门,提高气象服务精细化水平,做好防灾减灾工作。

我省气象部门通过官方微博、微信等渠道发布各类天气预警信息45条,扩大预警信息覆盖面,提醒公众注意防范。提前72小时将预测信息提供给农户,提醒农户及时关注天气变化,做好清沟理渠,防止土壤过湿发生渍涝害,在降水结束后做好病虫害的监测与防治。

气象部门还发挥行业优势,根据需求开展抗旱防雹人工增雨防雹作业,在8州市开展增雨作业59点次;平凉市开展地面防雹作业2点次;开展飞机增雨作业1架次,作业覆盖白银、兰州、临夏、定西、天水等地。

正值汛期,气象工作人员将进一步加强对强气象预报,加大对预警的类别、时间、级别、范围、内容等审核力度,及时、准确发布气象信息。

丝路行·长城谣2024港澳青少年内地游学联盟大会在嘉峪关举办

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇 于晓明)6月24日,由甘肃省文化和旅游厅联合嘉峪关市人民政府共同主办的丝路行·长城谣2024港澳青少年内地游学联盟大会在嘉峪关市举办。

此次大会旨在推动国内游学旅行发展,深化与游学联盟成员之间的交流合作,促进与港澳地区在文化、旅游、教育等领域的协同发展。会上,由甘肃省文化和旅游厅推出的《大开“研”界——甘肃欢迎你》情景推介剧,让现场嘉宾沉浸式地感受到甘肃悠久厚重的历史文化、浓郁多彩的民俗风情、独特壮观的地貌景观。

现场还举行了轮值主席单位交接仪式,下届轮值主席单位辽宁省文化和旅游厅作主题推介和文艺表演,联盟秘书处新发布了由20家联盟成员单位推荐的34条精品游学线路,涵盖艺术体验、科技创新、自然环保、海洋探索、农业教育等领域。

会议期间,还组织举办港澳校长进校园、悬臂长城攀登友谊赛、嘉峪关长城研学活动及港澳师生丝绸之路研学之旅等活动。

甘肃省第四届自行车长征赛业余联赛在陇西启动

本报陇西讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)6月23日,2024年甘肃省第四届自行车长征赛业余联赛首站赛事在陇西县举行,共有来自全国21个省份的116个车队(俱乐部)的628名选手参赛。

本届联赛由甘肃省体育局、甘肃省体育总会指导,甘肃省自行车训练管理中心、甘肃省自行车运动协会等单位主办,共设陇西、康乐、广河、民乐、古浪、西固、通渭、榆中、临洮等9个分站赛,总决赛将在金塔县举行,整个联赛历时三个半月。比赛分为男子山地青年组(16-30岁)、男子山地精英组(31-50岁)、男子山地大师组(51-65岁)、女子山地组(16-65岁)4个组别,除举办大组赛外,还将配套组织电单车骑行台大赛、儿童平衡车童车挑战赛以及长征联赛车迷节、骑行达人秀等活动。

联赛(陇西站)赛道总里程56公里,经过激烈角逐,岳子秩、苏进博、苏政鹏获得男子山地青年组前三名,许文祥、韩昊旻、程向荣获得男子山地精英组前三名,郑会伟、郭勇、王军获得男子山地大师组前三名,郭青青、王宇山、马敬获得女子山地组前三名。

甘谷县人民检察院“五步走”续写社会治理新篇章

邵新建 马欣艺

近年来,甘谷县人民检察院按照做精做强检察建议刚性要求,全面践行穿透式监督理念,重点围绕履行法律监督职责中发现的社会治理“重点、难点、堵点”问题,精准制发高质量社会治理检察建议,促进标本兼治,推动溯源治理。

“莫轻小恶”,轻罪治理促善治。坚持治罪与治理并重,立足县域社会治理实践,以轻罪治理促进良法善治,制发社会治理类检察建议14件,均被采纳;在办理帮助信息网络犯罪活动等电信诈骗关联案件时,以轻罪治理助推社会共治,并针对监管单位管理漏洞,向行政主管部门制发检察建议1件,有效遏制了电信诈骗;以杨某某故意伤害等刑事案件为切入点,对2021年以来辖区内轻伤案件进行系统梳理分析,针对基层社会治理方面存在问题向八里湾镇、磐安镇、安远镇、礼辛镇人民政府制发社会治理检察

武威 创新招聘服务模式 助力高质量充分就业

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)今年以来,武威市全面落实就业优先政策,以产业兴市、工业强市为抓手,搭建起“线上精准推岗+线下暖心送岗+政策扶持稳岗”三位一体招聘服务平台,不断创新招聘服务模式,逐步形成“助力产业、服务企业、稳定就业”新局面,助力更多人实现高质量充分就业。

武威市以“武威人力资源市场”网络招聘品牌为核心,通过甘肃人才网武威分网、微信公众号、抖音号、快手号及视频号“一网四号”网络招聘平台,形成“即时快

招”服务模式。今年以来,先后开展“就业援助月”“春风行动”“大中城市联合招聘高校毕业生”3场网络专题招聘活动,累计为961家企业发布3.9万余个优质岗位。积极搭建线下招聘平台,招募汇聚各类优秀人才,实现重点群体高质量充分就业与社会经济高质量快速发展双促进。先后组织开展“武威市2024年‘春风行动’暨高质量发展人才智力交流会”“武威市2024年中大联合招聘高校毕业生暨高质量发展项目进校园专场招聘会”等活动,共邀请313家企事业单位

参会,提供就业岗位1.57万余个,初步达成就业意向1577人。

同时,持续加大政策扶持力度,全面梳理就业、社保、人事人才等惠民惠企政策,深入社区、企业、高校进行政策宣讲,把支持1万名未就业普通高校毕业生到基层就业列入武威市为民办实事方案,并向省人社厅申报1000个任务指标,扶持企业增加就业见习岗位,促进未就业高校毕业生等失业青年通过见习实现就业创业。截至目前,征集见习岗位435个,组织152人参加就业见习。



6月23日,康县长坝镇福坝村村民用小型收割机抢收小麦。

新甘肃·甘肃日报通讯员 黄培军

崇信 优化营商环境助推项目建设“加速跑”

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛
通讯员 景浩 徐炜场

近日,记者走进崇信叶润食品产业有限公司利用电厂余热加工食品园区生产厂房,阵阵机器轰鸣声中,选豆、清洗、磨浆、结膜、揭皮、干燥等生产流程无缝衔接。“利用电厂余热加工食品园区建设项目计划7月份正式投产。”崇信叶润食品产业有限公司总经理任利斌说。

据了解,这个项目是崇信县为充分利用电厂余热,洽谈引进的招商引资项目,由云南红河丰业农业开发有限公司投资建设,总投资6.75亿元。建成后,预计年产腐竹、豆腐干、素火腿等产品10.8万吨,实现年营业收入10.8亿元,缴纳税金

3500万元,吸纳就业4000余人。

“项目的快速推进离不开当地良好的营商环境。”任利斌感慨道,“正是他们‘点对点’的服务,保障了项目建设进度不受影响。”

自签约落地以来,崇信县成立项目工作专班,县委、县政府主要负责人靠前指挥,县直各部门及县工业集中区“保姆式”全链条帮办代办办前手续,协调解决各类问题。尤其是崇信县工业集中区管委会围绕既定投产时间,优化完善工作行事历,倒排工期,挂图作战,配套建设供水站、工业污水处理厂等项目。截至6月15日,项目生产所需的供水、供电、供气、排污等要素保障已全部落实到位。

今年以来,崇信县持续优化营商环境,强化要素保障,在助企纾困上出实招、下实

功、见实效,推进重点项目建设提质提速。同时,全力打造招商引资强磁场,以“优化营商环境提质增效年”行动为抓手,吸引了一大批优质企业和好项目相继落地。

“我们将聚焦项目建设,进一步提升服务效能,着力打造以豆制品食品生产为核心,涵盖黄豆种植、饲料加工、休闲食品、物流运输等上下游产业,实现农业、工业、商贸流通协同发展集聚效应,进一步推动县域经济高质量发展。”崇信县工业集中区管委会副主任李树华说。

优化营商环境提质增效

充分体现了高质效办好每一个案件的理念,天水市人民检察院给予甘谷县人民检察院全面肯定并要求各基层院学习借鉴。

“首尾呼应”,跟踪落实强刚性。近3年共制发社会治理类检察建议78份,采纳率达100%,所有社会治理类检察建议均在法定期限内回复,回复率达100%。积极与被建议单位联系沟通,充分听取被建议单位意见,构建良性互动关系,提升检察建议的规范性、科学性和认可度。坚持每月及时跟进检察建议回复情况。对如期回复、及时整改的,通过现场复查、明察暗访等方式对整改效果进行走访核实。对被建议单位在规定期限内督促无正当理由不予整改或整改不到位的,及时通报被建议单位的上级机关、行政主管部门,必要时报告同级党委、人大,通报同级政府、纪检监察机关。经向同级党委汇报,充分利用检察建议落实纳入平安建设和法治建设考核的优势,将社会治理检察建议作为常态化法治监督和平安建设督导的重要事项,强化结果应用。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)记者日前从省卫生健康委获悉,近年来,我省全面落实“以人口高质量发展支撑中国式现代化”部署,紧紧围绕加快构建托育网络、健全支持政策体系、促进服务能力提升,强化行业监督管理等方面工作,多措并举、持续发力,推动全省托育服务体系取得明显成效。

为进一步健全托育支持配套政策,省委、省政府出台了一揽子政策措施统筹协调、高位推进。省卫生健康委会同省发展改革委、省财政厅等多部门相继制定了《甘肃省贯彻落实养老托育服务业纾困扶持若干政策措施的实施方案》和《关于进一步完善和落实积极生育支持的若干措施》,进一步落实落细各项政策举措;聚焦同质化服务,健全托育行业管理标准;聚焦示范性引领,健全争优创先评价标准,进一步完善了行业标准体系。

按照国家2025年末“每千人口托位数”4.5个的建设要求,省卫生健康委与省发展改革委、省财政厅通力协作,积极推进托育建设项目申报工作,48个项目达到中央预算内托育建设项目初审条件并通过国家级论证审核,白银市已通过2024年中央财政支持普惠托育服务发展示范项目审核。在此基础上,省卫生健康委将托位建设进度纳入重点监测指标,督促各地对标对表加快速度。截至2023年底,全省共有各类托育服务机构1147家、托位总数6.5万个,每千人口托位数2.65个。

我省还筹集专项资金组织实施省市县三级计划生育特殊家庭帮扶和托育服务能力提升项目,支持各地广泛深入开展托育领域人才培养、项目申报、政策宣传、育儿宣教等工作。实施托育从业人员能力提升行动,培训业务骨干3000多名、托育机构负责人300多名,实现托育骨干培训全覆盖。截至2023年底,全省全职托育从业人员13839名,较2022年增加11496名。

兰州全力打造无人吸毒无毒可吸吸贩不能的“无毒兰州”

本报兰州6月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)今年6月26日是第37个国际禁毒日。兰州市公安局今天召开新闻发布会,通报兰州市禁毒工作成效做法。据通报,兰州市各级禁毒部门坚持“内防滥用反弹”与“外防毒品流入”,精心书写毒品治理“兰州答卷”,全力打造无人吸毒、无毒可吸、吸贩不能的“无毒兰州”。

兰州市禁毒委组织开展会战攻坚行动,投入运营全国首家“流动禁毒教育基地”,建设12个禁毒教育基地,221所毒品预防教育示范学校,强力推动禁毒示范城市创建。持续强化预防教育,经第三方评估,兰州市禁毒知识

知晓率达97.98%,全面落实学校“五个一”禁毒专题教育,实现在校中小学生毒品预防教育全覆盖,“校园无毒品、学生不吸毒”成效不断巩固和拓展。

兰州市公安机关充分发挥职能作用,集中开展“清源断流”“集群打零”“夏季行动”等专项行动,坚决打击毒品违法犯罪活动,源头查缉成效显著。持续推动缉毒打击由“线性破案”向“全面破网”延伸,取得打团伙、摧网络、挖分销、断通道的重大成果。坚持问题导向,推进全要素、全环节、闭环式管理,严防易制毒化学品流入非法渠道,实现制毒案件“零发生”、非毒品原植物种植“零产量”。

国网金昌供电公司加快推动设备运维模式数字化转型

6月21日,随着330千伏河上线058—064号区段可视化监控装置完成安装调试,国网金昌供电公司在全省率先实现了330千伏及以上输电线路可视化监控装置及分布式故障诊断装置全覆盖。

国网金昌供电公司所运维的330千伏输电线路有14条,共218.476公里。截至目前,共安装可视化监控装置220套,分布式故障诊断装置28套,实现了330千伏及以上输电通道配置率1套/公里,330千伏及以上输电线路分布式故障诊断装置全覆盖的重要指标。

近年来,国网金昌供电公司持续深化输电线路智能运检模

式,依托输电智能监控中心,构建了“监控+运行+检修”的数据共享、协同联动运维模式,实现对输电线路运行的实时感知、精准把控。可视化监控装置可自动分析识别线路通道内可能会影响线路安全运行的吊车施工、异物悬挂、烧荒耕地等情况,一线巡视人员负担有效减轻,线路运维质效得到提升。

今后,国网金昌供电公司以实现330千伏及以上输电线路可视化全覆盖为契机,进一步推动设备运维模式数字化转型,确保迎峰度夏期间金昌电网安全稳定运行。(张帆)

中铁十八局承建成达万高铁长胜隧道单向掘进突破千米大关

6月22日,由中铁十八局承建的成达万高速铁路14标长胜隧道单向掘进突破1000米大关,为隧道贯通奠定坚实基础。

长胜隧道位于四川省达州市境内,是成达万高速铁路全线四座高瓦斯、高风险隧道之一。隧道正洞全长4623米,采用双向掘进。截至目前,隧道进口已掘进1001.4米,隧道出口已掘进745.2米。

长胜隧道穿越煤层、灰岩采空区及泥岩和岩溶地段,最小埋深3米,最大埋深418米,存在瓦斯、硫化氢等有毒有害气体,施工难度大,安全风险高。

为确保隧道施工安全,项目团队建立健全安全管理体系,制定瓦斯防治方案预案;强化安全

教育培训和瓦斯隧道安全技术交底,借助智能VR安全体验中心提升作业人员安全意识和操作技能;加大安全设备投入,购置专业瓦斯检测仪器;洞内使用防爆电器和防爆电器,并对洞内作业机械进行防爆改装;定期开展隧道瓦斯超限应急演练,增强参建人员应急实战能力。

成达万高速铁路是“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,也是成渝双城经济圈建设的标志性工程之一。建成通车后,将形成成都直达中原和京津冀地区的便捷客运通道,极大便利沿线群众出行,对于助力成渝双城经济圈、长江经济带的发展具有十分重要的意义。(何杰)

中石油燃料油公司总经理一行到方大炭素考察交流

6月20日,中石油燃料油有限责任公司总经理、党委副书记吕文军一行4人到方大炭素考察交流。

中石油燃料油公司作为方大炭素重要的原料供应商,长期为方大炭素供应低硫石油焦等产品,双方建立了良好的合作关系。方大炭素副总经理、方大炭素董事长马卓向吕文军一行人的到访表示热烈欢迎,并详细介绍了方大炭素的发展情况以及方大炭素的生产经营情况。

在考察交流期间,吕文军一行参观了方大炭素企业文化展

厅、党建文化展厅,详细了解了方大炭素的整体实力以及方大炭素的发展历程、装备实力、技术研发、市场营销、原料供应等情况,并实地走访参观各生产工序。

吕文军对方大炭素“党建为魂”的企业文化给予了积极评价,对方大炭素改制以来的发展成果表示赞赏。他表示,今后中石油燃料油公司将与方大炭素进一步加强合作,以优质的产品服务好客户,共同探索创新合作新模式,实现互利共赢。

(罗永岗 段君山)